
CORRIERE MERCANTILE                   5 marzo 1998

Tre appuntamenti al Centro Sportivo Pianacci di via della Benedicta

Prà, che festa

Tre feste in una: è questo ciò che succederà la prossima domenica presso il Centro Sportivo "Pianacci' di via della Benedicta a Prà. 

Infatti proprio in concomitanza con la tradizionale festa della donna ci saranno, a partire dalle 14,30, anche i festeggiamenti per il compleanno dell'area "Pianacci" - compie il suo primo anno di attività - e l'intronizzazione della statua lignea della Madonna presso la parrocchia Maria Madre del Buon Consiglio situata anch'essa in via della Benedicta.

Ricco il programma della giornata: alle 14,30 porgeranno saluto alla cittadinanza il presidente del locale consiglio di circoscrizione Franco Maggi, ed in rappresentanza dei sindaco Roberta Pinotti, assessore alle Istituzioni Scolastiche.

Mezz'ora più tardi - alle 15 - è prevista la benedizione della statua lignea, costata circa 6 milioni e 300 mila lire e donata dai parrocchiani del quartiere. 

La statua in questione è stata realizzata da un artigiano di Ortisei, località trentina.

Alle 15,30 ci sarà la S. Messa all'aperto, alla quale seguirà la processione dall'Area "Pianacci" sino alla vicina Chiesa. 

II pomeriggio proseguirà poi con uno spettacolo musicale curato dall'Arena degli Artisti, un'associazione locale che si propone di promuovere la conoscenza di gruppi musicali ancora poco conosciuti.

«Con la manifestazione di domenica prossima uniremo il sacro al profano - rileva sorridendo Carlo Besana, presidente del Consorzio "Pianacci" - infatti il nostro anniversario di nascita coincide con la festa della donna, e visto che c'era la possibilità abbiamo pensato di inserire anche i festeggiamenti per la nuova statua della Madonna».

Alla “Triplice" festa gli organizzatori si augurano possa presenziare anche il neo Cardinale Dionigi Tettamanzi.
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