CORRIERE MERCANTILE                   27 giugno 1998


Cep dance a Prà


II prossimo 5 luglio presso l'area "Pianacci" di via della Benedicta nel quartiere Ca' Nuova di Prà sarà in programma una serata all'insegna del ballo "Cep dance”: un appuntamento interessante che permetterà agli allevi della scuola di danza "Ads" di esibirsi nelle loro piacevolissime e acrobatiche evoluzioni.

L’inizio della manifestazione è previsto per le 20,30: nel corso delle serata gli shows dei giovani ballerini saranno alternati da momenti in cui anche il pubblico presente avrà modo di cimentarsi con ritmi latino-americani oppure con quelli più classici del ballo liscio, in tutte le sue più svariate forme musicali.

Per allestire la pista da ballo gli organizzatori utilizzeranno una delle numerose strutture sportive all'interno dell'area della Ca' Nuova, cioè quella abitualmente adibita al servizio per lo svolgimento del pattinaggio a rotelle.

“Con questa manifestazione - spiega Carlo Besana, presidente del Consorzio Pianacci - vogliamo offrire l'occasione anche a chi non ha mai avuto la possibilità di cimentarsi con il ballo. 

A loro disposizione infatti ci saranno gli istruttori della scuola "Ads" che insegneranno a chi ne avrà voglia, come si balla oppure soltanto insegneranno a chi è già esperto, come migliorare la propria tecnica”.
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