CORRIERE MERCANTILE                          giugno 1998

Prà
Domenica super festa

Notte di musica per il quartiere all'area Pianacci

Domani si terrà al centro sportivo "Pianacci", situato sulle alture praesì, in via della Benedicta, una serata all'insegna dell'intrattenimento musicale.

Per l'occasione si esibiranno sul palco allestito all'interno della locale pista da pattinaggio i "Di. Gia. Da. ", trio "ponentino" reduce dall'eccellente successo di pubblico ottenuto a Pegli nel corso dei tradizionali festeggiamenti per la Festa del Mare.

II gruppo proporrà al pubblico della "Pianacci" uno spettacolo incentrato soprattutto su ritmi anni '60 e '70 e su musica tipicamente da piano bar.

“L'appuntamento di domani - spiega Carlo Besana, presidente del Consorzio "Pianacci" - nasce con un obiettivo ben preciso, coinvolgere gli abitanti locali che passano l'agosto in città (e nei nostri quartieri sono tutt'altro che un numero modesto) in una serata caratterizzata dall'allegria e da un buon accompagnamento musicale. 

Per gli amanti del ballo ci sarà un ampio spazio a disposizione, mentre per coloro che la musica preferiscono soltanto ascoltarla ci saranno numerosi tavolini nei quali potersi sedere. Insomma - continua Besana - le basi per passare una serata diversa e divertente credo ci siano tutte”.

L'inizio dell'appuntamento musicale praese è stato fissato sin d'ora per te 20,30; entro mezzanotte la conclusione.

L'ingresso alla "Pianacci" sarà gratuito.
F. C.
image1.jpeg
—

4]

£ 0N30rZi0 5

iznzn

it 2

3portivo




