CORRIERE MERCANTILE                          8 agosto 1998

Festa con gara
a Ferragosto

Divora anguria alla "Pianacci"

II giorno di ferragosto è in programma al centro sportivo "Pianacci" di via della Benedicta a Prà una serata dal titolo "Musica, canzoni e pattini al Cep".

Si tratta dell'ennesimo appuntamento musicale organizzato da "quelli" del "centro" praese, tuttavia la serata sarà caratterizzata anche da una gara tipicamente estiva: una gara riservata ai mangiatori di anguria.

“La nostra iniziativa - spiega Carlo Besana, presidente del Consorzio “ponentino” - vuol rivolgersi agli amanti del ballo e della musica, ma soprattutto ai numerosissimi appassionati del pattinaggio, che il prossimo 15 agosto potranno utilizzare la pista della "Pianacci" senza rischio di multe o di chissà quale altro problema.

Anche il buio non rappresenterà un ostacolo per i patiti del pattino, infatti tutta la struttura per l'occasione verrà illuminata a giorno riducendo così al minimo i rischi di cadute per scarsa visibilità.

Tornando invece alla musica ed al ballo proporremo al pubblico presente ritmi e generi differenti: dal ballo liscio alla musica leggera e via discorrendo, con l'obiettivo di andare incontro ai gusti di tutti, siano esse persone giovani oppure mature di età”.

Una sfida... pantagruelica tra mangiatori di anguria

Ma l'appuntamento più atteso detta serata, quello che molto probabilmente polarizzerà l'attenzione dei presenti, sarà la gara dei mangiatori d'anguria: «L’anno passato - aggiunge ancora Besana - la proponemmo, e ad essere sinceri ottenne un discreto successo di pubblico, pertanto ci è sembrato giusto anche quest'anno riorganizzare la competizione con la speranza di riuscire ad ottenere lo stesso gradimento detta precedente edizione».

La manifestazione praese prenderà il via alle 20,30 e dovrebbe concludersi attorno atta mezzanotte. L’ingresso alla "Pianacci" sarà rigorosamente gratuito.
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