IL GIORNALE                                                       23 marzo 1999

Ci vuole Beppe Grillo 
per far sorridere 
i bambini del Cep di Prà

di Paola Setti

“ Buongiorno, bambini degradati ”. 

Ridono, i ragazzini della scuola media statale Quasimodo del Cep di Prà, al saluto di Beppe Grillo. 

Oggi parleranno con gli assessori comunali e i consiglieri di circoscrizione di come vorrebbero che il loro quartiere, sempre additato come uno dei più invivibili, venisse invece considerato come tutti gli altri e di come hanno pensato di trasformare una delle vie più degradate, via Novella, in uno spazio ricco di verde e giochi. 

Ma il progetto,elaborato nell'ambito dell'iniziativa nazionale «Tana libera tutti: la liberazione dei cortili» in collaborazione con Geo & Geo, Porto Antico Spa, Città dei bambini, Centro sportivo Pianacci, Centro sociale Zenit e patrocinato dal Comune, hanno voluto prima presentarlo a lui, l'ultimo comico genovese». 

Perché è l'unico modo per far parlare di sé, una volta tanto in positivo, da quella stampa che ha costruito un’immagine negativa di queste zone. 

E perchè sono decisi a intraprendere qualunque iniziativa possa far capire che loro sono bambini come tutti gli altri.

Dal canto suo, Beppe Grillo non esita a sparare sui giornalisti: «Se il Cep cambierà la propria immagine dipenderà da loro, sempre pronti a mettere in cattiva luce un quartiere». E fa notare corre questo non sembri affatto un luogo degradato. «Guardate che vista, meglio di Sant'Ilario, e dire che qui pagheranno 150 mila lire al mese, invece noi ricchi...».

Arriva con Adriano Sansa, «psicologicamente abbattuto perché è convinto di essere ancora sindaco e io sono l'unico che glielo fa credere» e lancia un monito ai bambini riuniti nella palestra della scuola: «Non aspettatevi niente da nessuno, se volete qualcosa dovete ottenerlo da soli. Anche chiamare me per attirare la stampa, non ha senso. Del resto, il degrado è una filosofia. lo sono dell’idea di affrettarlo, non gettate i rifiuti nei cassonetti, ma per la strada».
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