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La federazione nazionale pensionati Cisl ha varato ‘Antea’

Una sede al Cep, una a Campetto 
per aiutare subito i meno giovani

FIOCCO rosa per gli anziani: nasce una nuova associazione dedicata alla terza età. 
Si è costituita a Genova per iniziativa della Cisl e della Federazione Nazionale Pensionati una nuova associazione di volontariato dedicata agli anziani, si chiama Antea (Associazione Nazionale Terza Età Attiva) e promuoverà attività culturali e sociali al Cep e nel centro storico. 

Fine dell'associazione è di perseguire la solidarietà civile, culturale e sociale e promuovere forme di aggregazione che coinvolgano in particolare le persone anziane. 

Antea sarà per la Cisl quel che l'Auser è per la Cgil con qualche distinguo.

La differenza di Antea dalle sue consimili? 

«Non sentirsi attratta dalla magia di essere dovunque e comunque -recita il manifesto di Antea - e quindi di non tradire i principi del volontariato, dell'altruismo e della militanza».

L'associazione a livello nazionale si è costituita a gennaio, ieri l'inaugurazione ufficiale della sezione genovese, Presidente sarà Giuseppe Visdomini.

“L'attenzione agli anziani è un fatto di cruciale importanza nella nostra regione -ha spiegato Anna Maria Furian, Segretaria Generale Cgil - gli anziani superano il 30% della popolazione. Si vive più a lungo e questo è un dato positivo ma emergono nuovi bisogni. Ecco perchè nasce Antea, per promuovere attraverso il volontariato iniziative culturali e ricreative e momenti per stare insieme”.

I primi luoghi dove Antea comincerà ad agire sono il Cep e il centro storico (sedi a Pianacci e Campetto) ed in seguito altre parti della città. I primi due centri di ascolto attrezzati con uno psicologo, una psicologa e un'avvocatessa sono pensati per ascoltare «perchè spesso per gli anziani non esiste alcun punto di riferimento» e per creare percorsi comuni.	

Altre iniziative saranno organizzate in collaborazione con le circoscrizioni ed i comitati sui bisogni dei momenti della vita.
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