IL SECOLO XIX                            9 luglio 1999

Sere d'estate in festa alla Pianacci

“Che estate alla Pianacci!” E' il titolo e anche un marchio di fabbrica per il programma delle manifestazioni che a luglio e ad agosto inonderanno di musica e spettacoli la collina del Cep di Prà organizzate dal consorzio dell'area sportiva.

Un tempo era considerato un quartiere pericoloso dal quale tenersi alla larga. 
«Da qualche anno ormai non e più così - spiega Carlo Besana, il farmacista che ha preso per mano il consorzio Pianacci portando al Cep una iniziativa dietro l'altra, tra il ludico e il sociale, varando lo slogan "Al Cep c'è posto per tutti" - nel nostro quartiere arriva gente da tutta la città, si vive bene e ci si diverte».

II cartellone delle iniziative ha preso il via ieri sera con il pianobar del duo "Nemesi", tra i più richiesti ed apprezzati protagonisti delle serate musicali in alcuni dei migliori pianobar della città, che replicherà di giovedì in giovedì fino al 29 luglio.

La sera del 17 luglio il prograrnma si fa multietnico con la musica africana del gruppo “TamTam magique” (sei percussionisti e tre ballerine) e i brani in lingua spagnola interpretati dal gruppo "Young fathers". Da sfondo alla serata farà la degustazione gratuita dì te arabo.

II 24 luglio toccherà al rock, con il gruppo genovese emergente "Used Cars" che ha già debuttato cori il proprio omonimo cd, mentre la settimana dopo, vale a dire il 31 luglio, sarà la volta del jazz. 
Ad esibirsi sempre nello splendido scenario della terrazza dell'area Pìanacci, sarà il quintetto "Kramer-Moretti" il cui repertorio spazia dai pezzi del grande direttore d'orchestra Duke Ellington a brani originali o di altri autori.

Il 7 agosto saranno accontentati gli amanti del ballo liscio, che da tempo frequentano gli spazi del Consorzio praese, anche se ancora da definire il nome del gruppo che si esibirà. 

II cabaret sarà protagonista del gran finale il 14 agosto con Cesare Gallarini, artista milanese protagonista di importanti apparizioni televisive in Drive In e nel Tg delle vacanze e cínematografiche, tra cui la partecipazione a due dei film italiani di maggior successo degli ultimi tempi: “Tre uomini e una gamba” e “Così è la vita”, al fianco del magico Trio Aldo Giovanni e Giacomo.

Per tutte le serate, inizio ore 21, l'ingresso è gratuito.
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