IL LAVORO
Supplemento di Repubblica                                                                                10 agosto 1999

Chiedete al “Pianacci” 
se c'è un posto di lavoro

Segnali di attenzione degli enti locali genovesi, dei sindacati e dell'Autorità portuale per i giovani del Cep di Prà, uno dei quartieri più “difficili” della città. 

Per combattere l'emarginazione è stata raggiunta un'intesa con il Consorzio sportivo “Pianacci”, da alcuni anni la realtà più vivace della zona, che prevede, nel rispetto delle norme sull’avviamento al lavoro, iniziative volte a far conoscere le opportunità del mercato, in particolare le richiesta per figure di profilo professionale non specialistico.

E buon esito dell'operazione - spiegano in una nota dal Comune - è legato all'interesse che il Vte Voltri Terminal Europa e il Prà Distripark stanno manifestando per l'iniziativa alla quale hanno promesso di fornire costanti comunicazioni sulle opportunità di lavoro che si dovessero manifestare nei prossimi mesi nell'ambito dei loro campi di attività. 

I sindacati, che sottolineano l'importanza sociale dell'iniziativa, metteranno a disposizione la loro rete di servizi di informazione e di orientamento ai giovani e ai disoccupati.
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