LA REPUBBLICA – Genova                 venerdì 2 luglio 2004


Villa Doria,
concerto con l'orchestra Rai

"Classica a Ponente" 
tra Pegli e Prà sette appuntamenti a ingresso libero



Da stasera è festa anche a Pegli e al Cep di Prà, con il primo appuntamento della rassegna «Classica estate a Ponente», curata dal Consorzio sportivo Pianacci del Cep e dalla Scuola musicale Giuseppe Conte di Pegli con il sostegno della Compagnia di San Paolo e della Provincia di Genova.

Una rassegna di alto profilo, sette serate a ingresso libero sino al 25 luglio che vedrà sulla scena solisti e grandi formazioni - come i sessanta professori della Columbus orchestra - sempre alle 21 all'Arena estiva di Villa Doria, all'Oratorio di San Martino e nell'area spettacoli del Consorzio Pianacci. 

Il debutto stasera con il concerto degli strumentisti dell'Orchestra Sinfonica nazionale Rai, ospite la pianista Daniela Ghigino, all'Arena Estiva di Villa Doria.

Il successivo concerto l'8 luglio con la musica barocca al clavicembalo di Stefano Peruzzotti nell'Oratorio pegliese di San Martino e, al giro di boa del mese, il 15, con la musica romantica del pianista Fabio Napoletano (Arena di Villa Doria); poi due appuntamenti lirici, il 18 al Consorzio Pianaccie , il 22 a Villa Doria.Il primo è «Magia del canto» con Angela Amato (soprano-violino), Bibiana Carusi (soprano-flauto) e Giorgio Pederzoli (tenore) accompagnati al piano da Dragan Babic; il secondo è un concerto di grandi arie fino al Novecento del duo (violino e pianoforte) Marina e Daniela Ghigino.

Il 24 e il 25 luglio serate conclusive (entrambe al Consorzio Pianacci) con il concerto del tenore Gianni Mongiardino e del soprano Francesca Valeri accompagnati al piano da Giovanni Battista Bergamo e il concerto sinfonico della Columbus Orchestra, diretta dal maestro Franco Pirondini.
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