IL SECOLO XIX                     Venerdì 9 luglio 2004



Da domani l'estate al Cep di Prà con tanti appuntamenti 

Musica, poesia e balli

Luglio e agosto al consorzio sportivo Pianacci


Il Ponente si arricchisce di un centro di aggregazione.

Il consorzio sportivo Pianacci, del Cep, si propone come luogo dove assistere a spettacoli musicali anche di alto livello, come nel caso della rassegna "Musica di Ponente". 

Tutti gli appuntamenti hanno ingresso gratuito e cominciano alle 21.

Domani si apre con leggerezza: il gruppo "Scacciapensieri" farà animazione, dal liscio al latino-americano, per tutti. Il 17 il gruppo 'Teatro e musica" porterà in scena l'antologia "Metti una sera a Broadway", un percorso attraverso "West side story", "Grease", "Fame", "Aida", "Evita" e "Starlight Express".Domenica 18 lo spettacolo continua con "Magia del canto", col soprano/ violino Angela Amato, il soprano/ flauto Bibiana Carusi e il tenore Giorgio Pederzoli, accompagnati al pianoforte dal maestro Dragan Babic.

La lirica è ancora in scena il 24 luglio, con i genovesi Gianni Mongiardino (tenore), Francesca Valeri (soprano) e Giovanni Battista Bergamo (pianoforte).

Il 25 luglio il programma del Pianacci si interseca con "Musica di ponente" e il concerto sinfonico dell'orchestra "Columbus", formata da professionisti del Carlo Felice. 

Il 30 luglio la serata è dedicata in particolare ai giovani: alle 21.30 (unico spettacolo con quest'orario) si esibirà il gruppo "Generation y studio", proveniente dalla Russia ma con base a New York, che suonano musica dance. 

La serata sarà ripresa dalla televisione russa.

Il 31 riprendono le serate danzanti, che si svolgeranno anche il 7 e il 14 agosto. 

II 18 arrivano i Buio Pesto col loro "Basilico Tour 2004", che presenta il nuovo album del gruppo dialettale ligure: "Basilico", appunto. 

Il 22 agosto serata di poesia e musica: vengono premiati i ragazzi di medie e licei del Ponente cittadino che hanno partecipato a un concorso indetto quest'anno, e le loro poesie saranno intervallate da quelle "in musica" di alcuni cantautori. 

La conclusione dell'estate sarà il 28 e 29 agosto con una gara di karaoke.



Ilaria M. Linetti
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