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PRESENTATO IL CARTELLONE DI APPUNTAMENTI

Musica e beneficenza :
“Che Estate” alla Pianacci



Danza popolare, musica giovane, ballo liscio, sinfonica, operetta e poesia: c'è di tutto e di più, nel programma della nona edizione di "Che Estate alla Pianacci", la rassegna di spettacoli estivi che, ormai da tradizione, anima il quartiere sulle alture di Prà (in via della Benedicta 14). 

Due mesi di appuntamenti (tutti a ingresso libero), con il classico ballo ferragostano e i nobili intenti benefici: quest'anno verranno raccolti fondi per il Darfour, in collaborazione con "Music For Peace" e per il Centro di Ascolto di Prà, organizzazione legata alla Caritas.

Da domenica prossima e sino al 20 agosto nell'area Spettacoli si alterneranno vari eventi.

L'apertura sarà rappresentata dall'esibizione del complesso di danza popolare Radnost e dei gruppi musicali Izumrud e Ajushka dalla città russa di Ekaterinburg, con la quale Genova è gemellata da qualche anno.

«L’appuntamento al Cep - afferma il presidente del Consorzio Pianacci, Carlo Besana - sarà un'irripetibile occasione per apprezzare dal vivo una prestigiosa espressione della tradizione russa e rappresenterà l'unica serata non allestita nel centro storico».

Domenica 2 luglio la vitalità dei tanti appassionati di ballo sarà collaudata dall'orchestra spettacolo "Gli Smeraldi".

I 250 anni dalla nascita di Mozart - prosegue Besana - saranno invece onorati sabato 8 luglio con il recital lirico che vedrà impegnati il soprano Francesca Valeri, il baritono Bruno Pestarino e il pianista G.B. Bergamo». 

Week-end particolarmente intenso il successivo: sabato 15 luglio grande kermesse di ballo che vedrà impegnate circa novanta coppie in una mega gara-esibizione dei maestri di ballo liguri (ci sarà anche Marco Palladino, campione mondiale 2002 di tango argentino); domenica 16 Cep assumerà il significato di Cuscus e Pesto... 
«Una serata gastronomico-musicale all'insegna della “fusion”; degustazione gratuita di cuscus e di trenette al pesto, mentre sul palco la musica ligure degli Aedi si alternerà alle danze arabe di Ailema. 
Il punto più alto di fusion musicale si raggiungerà con la danza araba sulle note di "Creuza de Ma”.

Sabato 22 Iuglio nuovamente spazio agli appassionati di ballo, con l'orchestra spettacolo Gribaudo, mentre sabato 29 luglio sarà la volta del grande musical proposto dal gruppo “T&M” (Teatro&Musica): " MusicalMente tra Oriente ed Occidente' farà percorrere, attraverso melodie suggestive ed etniche, edite ed inedite, un magico tour musicale che dalla magia di Hollywood e Broadway condurrà ai sapori esotici e misteriosi dell'Oriente.

Il mese di agosto si aprirà, sabato 5, con una serata particolarmente dedicata ai più giovani, grazie alla presenza di una band genovese di crossover, i Matheria. 

Sabato 12 agosto invece ballo liscio con l'orchestra Carlo Zini e gli Zeta. Sarà un gustoso antipasto del Ferragosto che, come da tradizione, verrà dedicato, lunedì 14 agosto, ai miti degli anni Sessanta, con il ritorno al Cep di Michele. 

Sabato 19 agosto, quindi, Cep significherà "Canzoni e Poesie": < Una serata dedicata alla canzone d'autore che si aprirà, grazie alla collaborazione di Arci Genova, con "La domandina", poesie e canzoni recitate da Cristina Campanile e cantate da Bubi Senarega su testi di detenuti del carcere di Marassi. A seguire, il concerto dei "Sulutumana", band folk-rock».

Una degna e prestigiosa chiusura della rassegna che avrà, come da tradizione, un'appendice: domenica 20 agosto, giusto per sottolineare il filo conduttore dell'intera rassegna, la serata sarà caratterizzata dalla presenza del "Solidarbus" di Music For Peace. 

Musica e spettacolo a scopo benefico con un particolare biglietto d'ingresso. che sarà rappresentato, per chi lo vorrà, da riso, farina, zucchero, sale, legumi secchi. materiale didattico e giocattoli.

(al.br.]



La storia

Il Consorzio Sportivo Pianacci è nato all'inizio degli anni Novanta riunendo alcune associazioni del quartiere e non (Bocciofila Pianacci e GS Stella Polare del Cep, HP Pattinaggio di Voltri).

L'impianto è stato ufficialmente inaugurato l’8 marzo del 1997 e,da allora, è andato crescendo in attività e soci.

Il Circolo (affiliato ad Arci) e l'area sportiva intorno rappresentano oggi una viva realtà sportiva e sociale per la zona e alcune sue attrezzature stanno richiamando l'attenzione di gruppi associativi di livello cittadino.

Attualmente vi sono circa trecento aderenti; gli impianti sportivi possono consentire attività di pattinaggio, bocce (sia all'aperto, otto campi, che al coperto, impianto nscaldato con due campi), atletica e, grazie al recentissimo campo in erba sintetica, anche calcio a 5.
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