IL SECOLO XIX                 20 giugno 2006

Alla Pianacci le sere d'estate
si vestono di note e danze



Un’estate esplosiva che promette vere e proprie scintille quella che partirà domenica 25 giugno (gli spettacoli iniziano sempre alle 21 e sono gratuiti) nell'area Pianacci sulle alture di Voltri. 

"Che estate alla Pianacci " edizione 2006 partirà con una pittoresca, divertente e suggestiva esibizione del Corpo di Ballo e del Gruppo musicale della città russa di Ekaterinburg. 

La ricca manifestazione - patrocinata dal Secolo XIX e Radio19 - che ormai da diversi anni garantisce divertimento anche a chi non si allontana dalla città, propone la prima domenica di luglio, il 2, la serata danzante con l'orchestra spettacolo "Gli Smeraldi". 

Sabato 8 luglio, la musica classica incanterà con il recital lirico del soprano, Francesca Valeri e del baritono Bruno Pestarino accompagnati al piano da Gian Battista Bergamo. 

Per gli appassionati di ballo sabato 15 luglio ci sarà l'esibizione di alcuni esponenti dell'Associazione Nazionale Maestri di Ballo Liguria; insieme ad una vera chicca cioè le evoluzioni del Campione mondiale 2002 di tango argentino Marco Palladino. Nel corso della serata, anche gli spettatori potranno ballare, accompagnati dal vivo dalla Big Band - Orchestra Colombi di Prà. 

Domenica 16 luglio spazio per le delicatezze del palato cioè "Cep ovvero Cuscus e Pesto", degustazione gratuita di cuscus e trenette al pesto; sul palco-spettacoli esibizione del gruppo musicale ligure "Aedi" con lo spettacolo Acquaerello zeneize" e la danza orientale di Ailema.

La serata sarà organizzata con la collaborazione con il Centro Culturale Islamico di Genova-Cep. 

Si continua con la musica sabato 22 luglio e la serata danzante con l'orchestra spettacolo "Gribaudo". 

II sabato successivo cioè il 29, il Gruppo T&M presenta il musical "MusicalMente tra Oriente ed Occidente". 

Agosto inizia con la musica alternativa, sabato 5 agosto, del gruppo "Matheria", band genovese di crossover inoltre la serata sarà supportata, prima e dopo il concerto, da un bravissimo Dj. 

Sabato 12 agosto, ancora volteggi con la serata danzante con l'orchestra spettacolo "Carlo Zini e gli Zeta" mentre il 14 agosto, lunedì, ecco che l'iniziativa "Ferragosto al Cep" propone i mitici anni '60 con Michele e la sua band. 

Come vuole tradizione il 19 agosto sarà il momento di "Cep, ovvero: Canzoni e Poesie", una serata dedicata alla canzone d'autore. Apertura con Cristina Campanile e Bubi Senarega, poi concerto dei "Sulutumana", band folk-rock.
 
Per chiudere l'estate in bellezza domenica 20 agosto "Music for Peace" cioè musica e Spettacolo a scopo benefico per il Darfour.


Claudia Lupi
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