IL SECOLO XIX              30 giugno 2006



Liscio alla Pianacci 
insieme agli Smeraldi




Una vera "serata danzante" dedicata al liscio, e non solo, è quella che si potrà gustare, domenica , con l'orchestra spettacolo "Gli Smeraldi", ospiti della nona edizione della manifestazione "Che estate alla Pianacci".

Un ciclo di serate che hanno avuto il patrocinio del Secolo XIX e di Radio 19, oltre che dall'assessorato alla cultura del comune di Genova e del Voltri Terminal Europa. 

Alle 21 (l'ingresso è gratuito), i componenti dell'orchestra piemontese si esibiranno dal vivo nell'area spettacoli del Consorzio Sportivo Pianacci, in via della Benedicta 14/16. 

Si tratta di un gruppo già attivo negli anni Sessanta (allora si chiamavano il Complesso degli Smeraldi) nato per volontà di Arturo Nurisso.

Inizialmente gli Smeraldi suonarono nelle balere e alle feste patronali della torinese valle di Susa con un repertorio di musica leggera tradizionale. 

Attorno alla metà degli anni '70 avvenne il cambiamento: il liscio diventò sempre più popolare e diffuso e iniziarono le serate all'insegna di questo genere. 
Arrivarono le prime incisioni di cassette, gli Lp, poi i cd e i video; Gli Smeraldi sono stati anche autori e interpreti di alcune sigle per Telealtitalia, Odeon, Circuito 5 Stelle. 
Premiati, nel 1990, quale prima orchestra piemontese vincitrice del trofeo radiofonico indetto tra tutti i gruppi del nord Italia, si sono aggiudicati nel 1996 il primo premio nella sezione "Orchestre Folk e Cantautori" al concorso "I Big di Torino Sette", curato da Bruno Gambarotta. 

Dal 1998 il gruppo è guidato dal veterano dell'orchestra Roberto Ferrario, chitarrista, entrato nel 1973; altro personaggio simbolo è Gino Pognant Gros, grande voce e bassista, nell'organico sin dal 1970.
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