IL SECOLO XIX                8 luglio 2006


Recital lirico alla Pianacci


Una serata elegante e in lungo. 
Una proposta "classica" che ha trovato molti estimatori, già nelle edizioni passate della manifestazione "Che estate alla Pianacci", patrocinata dal Secolo XIX e da Radio19. 

Stasera alle 21 si terrà all'area spettacoli del Consorzio Sportivo Piangici (entrata gratuita, via della Benedicta 14/16) il recital lirico del pianista Gian Battista Bergamo, il soprano Francesca Valeri e il baritono Bruno Pestarino.

La prima parte del concerto sarà dedicata a Mozart nel 250° anno della nascita e presenta arie e duetti tratti dalle opere più brillanti del grande genio della musica tra i quali "Il flauto magico","Le Nozze di Figaro" e duetti dal "Don Giovanni", e altre celebri apprezzate opere mozartiane.La seconda parte segue presentando celebri arie e duetti tratti dalla produzione operistica brillante deisecoli successivi come il "Don Pasquale", "L'elisir d'amore", "Il barbiere di Siviglia" un condensato del meglio della grande produzione dell'opera brillante .

Il pianista genovese Giovanni Battista Bergamo è diplomato in canto, pianoforte, musica corale e direzione di coro, oltre aver studiato composizione e direzione d'orchestra. 
Ha collaborato con molti dei teatri del Nord Italia compresi il teatro comunale di Alessandria e con "Carlo Felice " di Genova, segue anche festival musicali in tutta Italia e collabora con molti artisti di fama internazionale.

Giovane soprano genovese Francesca Valeri viene considerata un'ottima promessa del mondo lirico italiano.

Il baritono Bruno Pestarino si diploma nel 1997 e da allora ha ottenuto grandi e importanti riconoscimenti in concorsi internazionali e nazionali.
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