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IL SECOLO XIX          13 luglio 2006


“Pasiones” al porto antico 
gare di ballo alla Pianacci


Un fine settimana all'insegna della danza, in particolare del tango, il prossimo. 

La rassegna "Ridere d'agosto, ma anche prima" propone infatti per domani sera (ore 21.30, biglietti a 15 euro, 13 i ridotti) all'Arena del Mare del Porto Antico "Pasiones- Tango y Musical" della Compagnia Vientos del Sur de Buenos Aires con Erica Boaglio e Adrian Aragon, uno spettacolo che rompe con lo schema tradizionale delle rappresentazioni del tango, per proporre una danza capace di conquistare, commuovere, coinvolgere col racconto di un'Argentina vista attraverso l'amore, la notte, gli incontri, la seduzione, il calcio. 

Dopo lo spettacolo (dalle 23 in poi), per chi ha voglia di ballare, si aprirà la Milonga Portena all'ultimo piano del Palazzo Millo presso il locale Sul Fronte del Porto.

Un'altra lunga serata di musica, note e piroette in pista è fissata per sabato a Voltri . 

Gli appassionati del ballo si potranno scatenare (con ingresso gratuito), grazie alla manifestazione "Ballando insieme, in amicizia". 

Una vera terna di musica, danza e ballo che viene proposta nell'ambito della manifestazione "Che estate alla Pianacci 2006", presso il verde e fresco spazio del Circolo Arci Pianacci di via della Benedicta.

Saranno i ballerini dell'associazione nazionale maestri di ballo Liguria a dirigere questa competizione amichevole che inizia per il pubblico presente alle ore 21, per continuare alle 21.30 con "Team match dell'amicizia" una competizione a squadre tra esperti di danza sportiva e professionisti provenienti anche da altre regioni. 

Alle 22.30 sarà poi il momento dell'Orchestra "Big Band Carlo Colombi". 

La band, con i suoi 20 elementi, è diretta da Fulvio Di Clemente, percussionista. trombettista e trombonista jazz e offre al pubblico un vasto repertorio di musica che spazia dallo swing-jazz al sudamericano, ai temi classici arrangiati in chiave moderna oltre a diversi brani folk dialettali genovesi.

Altra chicca della serata sarà (alle 23.30) l'esibizione del campione del mondo di tango argentino Marco Palladino accompagnato da Michela Beltrami. 

I due hanno iniziato da piccolissimi a danzare anche se si sono avvicinati ai tango nel 1998, studiando con i migliori insegnanti argentini e specializzandosi nello stile Salon, Milonghero e Tango Nuevo. 

Palladino ha vinto il campionato del mondo nel 2002, tenutosi a Miami Beach in Florida mentre nel 2003 è stato campione italiano professionisti.


Claudia Lupi
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