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Cucina fusion 
e il Cep diventa"Cuscus E Pesto"



Weekend particolarmente interessante al Cep : la rassegna "Che Estate alla Pianacci" prevede per oggi "Cuscus E Pesto", una nuova simpatica occasione di conoscenza delle diverse culture sia sotto I'aspetto gastronomico che sotto l'aspetto musicale, organizzata in collaborazione con il Centro Culturale Islamico Genova Cep . 

Se i palati, da un lato, saranno stuzzicati dall'intrigante "fusion" tra Cuscus e trenette al pesto (degustazione gratuita fino ad esaurimento) dall'altro anche sotto l’aspetto musicale non mancheranno spunti d'interesse: sul palco si esibiranno infatti sia "Gli Aedi", gruppo praese che si propone di divulgare, soprattutto tra i giovani, la musica e la Lingua  genovese, che la danzatrice Ailema (genovese d’adozione) che, accompagnata da altre 6 danzatrici, saprà sicuramente affascinare il pubblico con il  suo programma di danze orientali (in programma attorno alle 23.15) che l’hanno vista protagonista anche in contesti d'assoluto prestigio, quale ad esempio il Teatro Carlo Felice.

La massima espressione interculturale sarà sicuramente rappresentata da una stupenda danza orientale sulle note, sapientemente arrangiate, di "Creuza de ma". 

Gli spettacoli (tutti ad ingresso gratuito) della rassegna "Che Estate alla Pianacci" - organizzata dal Consorzio Sportivo Pianacci in collaborazione con il Comune di Genova (Assessorato alla Cultura, Assessorato alla Promozione della Città, Circoscrizione VII Ponente) e Voltri Terminal Europa – si tengono presso l'Area Spettacoli del Consorzio Sportivo Pianacci (via della Benedicta 14/16) con inizio alle 21.
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