IL SECOLO XIX                  15 luglio 2006


Domani pesto e cuscus alla Pianacci




Cuscus e pesto alla Pianacci. 

Un incontro di tradizioni culturali e gastronomie. 

"CeP ovvero Cuscus e Pesto" inizia domani alle 21 nell'ambito delle serate estive di "Che estate alla Pianacci". 

Con la collaborazione dell'Arci Pianacci (via della Benedicta 14-16) e il Centro culturale islamico Genova Cep, un sodalizio ormai collaudato nel tempo, la serata nasce come degustazione gratuita di cuscus e trenette al pesto con una successiva esibizione musicale molto particolare. 

La contaminazione inizia dai piatti tipici per approdare alla musica con l'esibizione del gruppo ligure "Gli Aedi" e la danza orientale di Ailema, danzatrice che con altre sei ballerine reinterpreterà brani musicali di diverso tipo, tra cui una particolare e sensualissima "Creuza de ma" di Fabrizio De Andrè. 

Dal 2001 esiste il progetto varato dal Consorzio sportivo Pianacci per favorire l'integrazione dei tanti cittadini di origine araba residenti al Cep, attraverso una serie di iniziative a carattere pubblico che hanno, di fatto, favorito anche la loro aggregazione. 

Nel 2003 ad esempio si è svolta un'indimenticabile edizione della processione della Via Crucis con la partecipazione attiva del Centro culturale islamico. 

Ora la festa profumata di cuscus e basilico. 

"Gli Aedi" sono un gruppo di Prà che si propone di divulgare, soprattutto tra i giovani, la musica e la lingua genovese, mentre la danzatrice Ailema (cioè Amelia Di Lorenzo) saprà sicuramente affascinare il pubblico con il suo programma di danze orientali che l'hanno vista protagonista anche al Carlo Felice. 

Amelia è nata a Genova, ma ha vissuto e lavorato spesso all'estero. Dopo avere studiato e praticato flamenco, balli caraibici, liscio, standard e latino americano, ha intrapreso Io studio della danza mediorientale, quella che viene impropriamente chiamata "danza del ventre" e dal '99 è stata preparata da insegnanti arabi. Compie spesso soggiorni di studio all’estero e insegna la danza nel rispetto delle culture che essa rappresenta e che si fondono straordinariamente in donne di ogni età e razza. 

Tutte le serate organizzate alla Pianacci sono gratuite e sponsorizzate da "Il Secolo XIX", Radio 19, l'assessorato alla cultura di Genova e dal Voltri Terminal Europa.


Claudia Lupi
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