CORRIERE MERCANTILE                      20 AGOSTO 2006



BILANCIO

“Che estate alla Pianacci” : 
novemila spettatori al Cep



Ben novemila spettatori hanno partecipato alla rassegna "Che estate alla Pianacci!", organizzata nel quartiere periferico del Cep, proprio con l'intenzione di portare divertimento e cultura in una zona della città dimenticata. 

Stasera dalle 21 il ciclo di serate, iniziato a fine giugno, si chiude con il Solidarbus di Music for Peace. 

Sul palco c'è anche il genovese Alex Bianchi, vincitore del DJ Contest dell'Heineken Tour.

La musica, infatti, è considerata dagli organizzatori un mezzo efficace per coinvolgere la gente in concreti progetti di solidarietà.
 
Nelle precedenti undici serate si sono raccolti fondi per il Centro d'Ascolto di Prà, una struttura che agisce sotto l'egida Caritas e che viene ospitata presso gli uffici dell'Arci Pianacci.La serata conclusiva è tutta tesa, invece, alle esigenze del Progetto Darfour promosso da Music For Peace, il Solidarbus, spettacolo itinerante dell'associazione onlus "Creativi della Notte". 

In questa serata il biglietto d'ingresso (peraltro facoltativo) sarà rappresentato da riso, farina, zucchero, sale, legumi secchi, materiale didattico, giocattoli da dare in beneficenza.
 
Anche il Cep, grazie all'iniziativa del Consorzio Pianacci, ha dimostrato di poter essere considerato una nuova realtà : dodici serate di spettacolo in grado, anche in questa edizione, di proporre punte di assoluta qualità e raffinatezza accanto a serate di taglio più popolare; il tutto con la splendida cornice di pubblico, non solo locale, (complessivamente circa 9000 spettatori) che ha potuto passare una piacevole serata in periferia.
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