IL PONENTINO                31 ottobre 2006


Ritorna “@bCep”

Ragazzi e ragazze alfabetizzano
all’uso di Internet gli anziani

	

Dopo la pausa estiva, con la riapertura delle scuole riprendono anche i corsi di alfabetizzazione ad Internet per anziani organizzati anche per l'anno scolastico 2006/2007 dal Consorzio Sportivo Pianacci in collaborazione con l'Assessorato alla Scuola del Comune di Genova. 

Un appuntamento ormai tradizionale che, da alcuni anni, unisce giovani studenti del Ponente cittadino ed anziani desiderosi di mettersi "al passo con i tempi".

II progetto "@bCep" è un vero e proprio percorso di avvicinamento alla navigazione in Internet che, attraverso l'assistenza di studenti (volontari) di Istituti del ponente cittadino, ha già "svezzato' negli anni scorsi, parecchie decine di ultrasessantenni.

I soggetti coinvolti nel progetto 2006/7 sono, oltre agli anziani interessati, gli studenti e le studentesse degli Istituti Odero, Bergese e Rosse/li, con l'aggiunta della qualificata assistenza di operatori informatici scolastici.

L'iniziativa ha lo scopo di offrire un'occasione di rivitalizzazione al quartiere CEP e contemporaneamente di stimolare il rapporto intergenerazionale nell'ambito di un'esperienza scuola/territorio.

Ogni lunedì e mercoledì, tre studenti affiancheranno altrettanti ultrasessantenni, che potranno scegliere o un semplice modulo formativo (per principianti totali) oppure, se già un po' pratici, potranno cimentarsi in una libera navigazione (assistita) con la comodità (e velocità) della connessione ADSL, per un totale di 4 lezioni in due settimane.

Nel 2000 il progetto "@bCep" rappresentò un'assoluta novità a livello nazionale, tanto da "guadagnarsi" una sorta di investitura da parte dell'allora Ministro della Pubblica Istruzione On.le Luigi Berlinguer, che lo definì "modello su scala nazionale'.

Gli interessati possono rivolgersi alla segreteria del Consorzio Sportivo Pianacci (tel. 010 6120546, dalle 15.30 alle 18.30, dal lunedì al venerdì). 

L'iscrizione è gratuita.
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